

# 我市将严查不佩戴头盔违法行为

本报讯(记者李智力 通讯员孔大龙)昨天,我市召开中心城区骑乘电动自行车头盔佩戴强化管理工作动员部署会,10月25日至12月31日,将在沧州中心城区范围内,严查电动自行车骑乘人员不佩戴安全头盔等交通违法行为。启动督查机制,把责任落实到单位,对不佩戴头盔个人行为予以监督,营造安全的交通环境,纠正中心城区骑乘电动自行车不按规定佩戴头盔的交通陋习。

# 无障碍停车位被占用 “存在感”较低

本报讯(记者孙杰)无障碍停车位,是肢体残疾驾驶人专用的停车位。按照创建文明城市的要求,公共停车场要设置无障碍停车位。10月19日,记者对一些公共停车场进行走访时发现,大部分停车场设有无障碍停车位,但这些无障碍停车位常被占用,真正派上用场的时候并不多。



# 沧州雄狮队止步足协杯16强

本报讯(记者周洋)19日下午,在中国足协杯决赛阶段八分之一比赛中,沧州雄狮队1比3不敌深圳队,止步16强。

# 信用变“真金” 赋能“中小微”

为践行“征信为民”服务理念,推动党史学习教育与“我为群众办实事”实践活动有机结合,人行沧州市中支充分发挥中征应收账款融资服务平台(以下简称“中征平台”)无抵押线上融资优势,开展中征平台推广应用专项行动,助力更多中小微企业提升获贷能力,拓展融资渠道,纾解融资难、融资贵问题,为金融支持“六稳六保”注入强劲动力。

# 献县试点给小学生配送午餐

## 解决家长接送孩子难题

胡学敏 魏洪浩 彭锦帅 摄影报道

10月18日上午11时,一辆午餐配送车准时抵达献县第三实验小学,为孩子送来午餐。据了解,献县为了解决家长接送难等问题,以第三实验小学为试点,引进了有相关资质的配餐企业进行集中配餐。

献县第三实验小学共有2990名学生,本着在学校就餐由学生及家长自主选择的原则,最终有1000余名学生选择在校午餐。在送餐过程中,配餐企业由保温午餐配送专车送到,保温箱为保持4.5小时恒温的专用设备,保证了实际配送到学生手中的午餐不会低于70摄氏度,打消了家长担心饭菜温度的顾虑。

餐前,老师组织学生有序洗手,对学生进餐前礼仪教育;为培养孩子的劳动意识,提高劳动能力,学校采取大帮小的模式,高年级学生帮助老师拿餐,并分给低年级的学生。餐后,孩子们在老师指导下收拾餐具,放到指定位置,再返回座位清理桌面、地面和个人卫生,分类投放垃圾。



▲老师为学生们分餐



▶孩子们在教室里就餐

# 市疾病预防控制中心紧急提醒 疫情相关地来沧须主动报告

本报讯(记者韩学敏 通讯员高菁)近日,陕西新增7例外省游客新冠病毒核酸检测阳性病例,轨迹涉及内蒙古阿拉善盟、甘肃张掖和嘉峪关、陕西西安、宁夏银川等地市。为严格落实“外防输入,内防反弹”的防控策略,有效控制和降低疫情传播风险,市疾控中心发出紧急提醒。

甘肃张掖和嘉峪关、陕西西安、宁夏银川旅行及出差,如需前往应做好健康监测和个人防护。市民近期慎重安排前往疫情相关地旅行及出差,如无十分必要,建议不要前往;如必须前往,请务必做好个人防护,从疫情相关地来(返)沧后,主动到社区报备并配合社区做好疫情相关防控措施。

相关地旅行史的市民朋友,请注意做好自身健康监测,如出现发热、干咳等症状,要及时佩戴口罩前往就近的发热门诊就诊,并主动告知医生旅行史、接触史等情况,便于及时排查和诊治。

# 办公场所如何科学合理使用空调?

办公场所首选自然通风,尽可能打开门窗通风换气。使用空调时,应保证空调系统供风安全,保证充足的新风输入,所有排风直接排到室外。未使用空调时应关闭回风通道。室内温度调节建议不低于26摄氏度。如能满足室内温度调节需求,建议空调运行时门窗不要完全关闭。

扇等换气装置,或者空调每运行2至3小时通风换气约20至30分钟。对于人员流动较大的商场、写字楼、地下车库等场所应加强通风换气,建议每天营业结束后,空调新风系统与排风系统应继续运行一段时间。一旦发现病例时,马上停用空调。当场所发现新冠肺炎确诊病例和疑似病例时,应采取以下措施:立即关停确诊病例和疑似病例活动区域对

应的集中空调通风系统。在当地疾控部门的指导下,立即对上述区域内的集中空调通风系统进行强制消毒、清洗,经卫生学检验、评价合格后方可重新启用。集中空调通风系统的清洗消毒应符合《公共场所集中空调通风系统清洗消毒规范》的要求。

高菁 韩学敏 整理

# 疫情防控科普知识

# 孟村公安局——六所联动筑起共享大平台

今年7月以来,孟村公安局结合“两转两促三思考”思想大讨论实干大行动、“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动,借助微信社交工具群众使用率高、速度快的优势,建立起集预警防范、工作展示、便民服务和民意调查等功能于一体的“微信群矩阵”,实现了全县人民群众警民信息的“直通互联”。

微信群矩阵分为信息发布群和信息落地群。信息发布群由该局专职发布民警与六个派出所信息员组成,专职民警每天将孟村公安亮点工作、便民利民政策和实时预警信息发布在群里,再由派出所信息员负责推送到社区群、行政村群、大中型企业群等126个信息落地群。

微信群的建立打破了以往警民沟通渠道少、效率低、传统预警成本高、效果差、实地走访群众难见、受众小等困局,让群众真正收获了“云警务”红利。

# 献县公安局组织校园保安专题培训班

近日,在“燕赵——砺剑铸盾2021”专项行动中,献县公安局为进一步提升全县校园保安的安保能力,全力推进校园安保工作,联合当地教育局、保安公司等单位,对全县所有在岗的校园保安进行了专题培训。

局长樊永红就校园保安的重要性、工作职责及应对处置突发事件的技能进行培训讲解,并就做好今后的校园安保工作进行了安排部署。一是高度重视。校园保安无小事,涉及千家万户,各职能部门和校园保安要切实负起责任,不折不扣落实工作职责,确保万无一失。

技能,提高防护能力。保安员要熟练掌握报警装置、防护器材的使用,确保关键时刻用得上、防得住、抓得住。三是强化配合。献县公安局、献县教育局、保安公司加强协调配合,对校园的保安的培训考核坚持常态化,对年纪大、责任心不强、业务能力差的校园保安及时调整,确保保安队伍拉得出、冲得上、打得赢。

新闻热线 曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周洋 15733303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 186310707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索